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Alkoholizam 
1.Sažetak 
Posljedice alkoholizma prilično su dalekosežne. Osim psihičkih zdravstvenih teškoća, alkohol ima utjecaj 
na svaki ljudski organizam, uzrokujući širok spektar zdravstvenih tegoba. Ovi problemi uključuju slabu 
ishranu, gubitke pamćenja (kratkoročne ili dugoročne amnezije), teškoće s ravnotežom i hodom, bolesti 
jetre (ciroza, hepatitis), visoki krvni tlak, oslabljenje mišićnog tonusa (srčanog također), poremećaje rada 
srca, anemiju... 
Na osobnom nivou, alkoholizam može biti odgovoran za bračne probleme i ostale poremećene 
međuljudske odnose, depresiju, nezaposlenost, zlastavljanje djece i općenito, disfunkciju i raspad obitelji. 
Nakon što se psihički problemi povezani s alkoholom izliječe, dolazi teži zadatak: pomoći osobi da jasno 
prepozna prirodu i težinu svoje bolesti. Alkoholizam je bolest poricanja; kako su članovi Anonimnih 
Alkoholičara (AA) istaknuli,"to je bolest koja ti stalno govori da nisi bolestan." 
Ključne riječi: alkoholizam, psihičke i fizičke zdravstvene teškoće, poremećeni 
odnosi, obiteljske disfunkcije, poricanje 
2.Uvod 
Alkoholizam predstavlja jedan od osnovnih društvenih problema našeg vremena. Ova tvrdnja nije 
utemeljena samo na porastu broja alkoholočara kao svjetskom trendu, nego i na promjeni stavova prema 
konzumiranju alkohola, tj. sve manjem socijalnom neodobravanju pijenja.Težina ovog problema leži u 
činjenici da veliki broj ljudi koji konzumiraju alkohol takvu konzumaciju ne doživljavaju (ili ne prihvćaju) kao 
svoj osobni problem, a šire gledano, niti kao društveni. Izjave poput "skoknuti na čašicu", "izaći na piće", 
"aperitiv prije ručka", "vino uz večeru"...dio su našeg svakodnevnog života, no također mogu biti smatrane 
kao indikatori sveopće prihvaćenosti konzumiranja alkohola i njegove ukorijenjenosti u društvenim 
običajima. Gledano strožim medicinsko-sociološkim "naočalama" kroz prizmu pojma socijalne 
devijantnosti, konzumiranje alkohola je bolest (bez obzira na povode i uzroke koji su do samog čina 
doveli), a današnje stanje svijesti, no i brojčani podaci, znače pravu epidemiju alkoholizma! 
Svojim radom želim svratiti pažnju na nešto što se događa oko nas svaki dan (većinom i sami popijemo 
neko alkoholno piće), a nije tako bezazleno kako bi društvo željelo, ili kako se trudi prikazati da jest. 
Alkohol se konzumira svakodnevno; bilo da je to opravdano nekom socijalno prihvatljivom situacijom 
(proslave, svečane večere), bilo da se radi o alkoholičarima koji su već svjesni (no većinom to negiraju) 
svoje ovisnosti. 
3.Alkoholizam i alkoholičari 
3.1. Određenje pojmova 
Definicija Svjetske znanstvene organizacije (1951.): 
"Alkoholičarem se smatra osoba koja ekscesivno pije i čija je zavisnost od alkohola tolika da pokazuje 
vidljive duševne poremećaje ili takve pojave koje ukazuju na oštećenja fizičkog i psihičkog zdravlja; 
poremećaje odnosa s drugim ljudima i pogoršanje njenog socijalnog i ekonomskog stanja ili pokazuje 
samo znakove takvog razvoja. " 
Neki stručnjaci koji su se bavili pojmovnim definiranjem alkoholičara i alkoholizma, smatrali su da je ovo 
"socijalna definicija", te da ne naglašava dovoljno medicinske posljedice konzumiranja alkohola, tj.da 
prenaglašava one socijalne. Zbog toga postoji i isključivo medicinska definicija: 
"Alkoholizam je kronična, progresivna bolest (stečena navikom) koju karakterizira želja za pijenjem 
alkoholnih pića, a u cilju postizanja subjektivnog stanja zadovoljstva. U razvijeno fazi bolesti obavezno 
nastaju tjelesna i duševna oštećenja, koja su posredna ili neposredna posljedica uzimanja alkoholnih pića. 
Progresivna deterioracija ličnosti jeste glavna karakteristika ove bolesti." 
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